

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**доктора педагогических наук, доцента**  
**Аминова Тахира Мажитовича**  
**о соискателе ученой степени кандидата педагогических наук**  
**Алексеевой Вероники Викторовны**

Алексеева Вероника Викторовна в 2008 году окончила ФГБОУ ВО «Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы» по специальности «Культурология и социальная педагогика» (квалификация «Учитель культурологии и социальный педагог»), в 2018 году окончила аспирантуру БГПУ им. М. Акмуллы по направлению подготовки 44.06.01 – Образование и педагогические науки (квалификация «Исследователь. Преподаватель-исследователь»). В период подготовки диссертации работала в должности лаборанта на кафедре педагогики и психологии в Башкирском государственном педагогическом университете им. М. Акмуллы. В настоящее время работает в ФГБОУ ВО «Уфимский государственный нефтяной технический университет» ассистентом кафедры БНГС Горно-нефтяного факультета.

Выбор темы диссертационной работы В. В. Алексеевой является вполне закономерным. Поскольку данная работа находится на стыке истории и педагогики, что позволило ей проникнуться актуальными вопросами развития регионального дошкольного воспитания и образования. Исследователь проделала большую работу по сбору и анализу региональных архивных материалов. Итогом исследования стала диссертация историко-педагогической направленности, раскрывающая процесс эволюции системы дошкольного воспитания в Башкирской АССР с 1941 по 1992 годы, что способствовало выделению особенностей и тенденций этого процесса. Основные положения диссертационного исследования отражены в 22 публикациях, 4 из которых – в изданиях, рекомендованных ВАК для публикации результатов диссертационного исследования. Опубликована 1

монография. Отмечу широкую географию опубликованных работ: Екатеринбург, Москва, Новосибирск, Оренбург, Санкт-Петербург, Саратов, Тверь, Уфа, Чебоксары, Челябинск, Калуга.

Необходимо отметить, что отдельные положения исследования были апробированы в монографии «Развитие дошкольного образования в Башкирской АССР в годы Великой Отечественной войны». За эту работу автор стала лауреатом конкурса научных работ молодых ученых Республики Башкортостан в номинации «Гуманитарные науки» (Уфа, 2017).

За время обучения в аспирантуре В. В. Алексеева дважды становилась участником Олимпиады по педагогике. В 2016 года награждена дипломом I степени IX Межрегиональной олимпиады по педагогике, посвященной памяти профессора А. Ф. Аменда (г. Челябинск), в 2016 года была награждена дипломом III степени X Всероссийской олимпиады аспирантов по педагогическим наукам в «РГПУ им А. И. Герцена» (г. Санкт-Петербург). Являлась стипендиатом Главы Республики Башкортостан в 2016-2017 гг. Награждена дипломом I степени в международном конкурсе научно-исследовательских публикаций студентов, аспирантов и магистрантов «Научный стиль» (Екатеринбург, 2022).

За время работы над диссертационным исследованием В. В. Алексеева проявила себя как целеустремленный, настойчивый, ответственный и глубокий исследователь. Проявила умение правильно планировать и осуществлять историко-педагогическое исследование. В целом, показала себя хорошим организатором. Она активно участвовала в проведении различных научных мероприятий в университете, а также помогала кафедре педагогики в издании научных сборников.

В процессе работы соискатель реализовала способности к научно-исследовательской деятельности, продемонстрировала умение обобщать теоретические материалы. Решению исследовательских задач диссертации способствовало умелое использование широкого круга архивных и других источников.

В целом, Веронику Викторовну Алексееву можно охарактеризовать, как сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные исследовательские задачи. Среди личностных качеств особо следует отметить порядочность, ответственность, надежность, открытость к новому, тактичность и добросовестность.

Диссертация Вероники Викторовны Алексеевой «Эволюция системы дошкольного воспитания в Башкирской АССР в 1941-1992 годы» представляет собой самостоятельное и завершенное исследование, отвечает требованиям ВАК к научно-квалификационным работам на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности «5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования». Считаю, что Алексеева Вероника Викторовна достойна присуждения искомой степени.

Научный руководитель,  
доктор педагогических наук, доцент,  
профессор кафедры педагогики  
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный  
педагогический университет  
им. М. Акмуллы»



17 января 2025 года

Подпись Г.М. Аминов

Заверяю: Начальник отдела документационного обеспечения

ФГБОУ ВО «БППУ им. М.Акмуллы» Н.Р. Кильмезова